

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации

Козлова Кирилла Владимировича

### **АРХИТЕКТУРНО-ПЛАНИРОВОЧНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ**

#### **ФИТНЕС-ЦЕНТРОВ**

**(на примере Санкт-Петербурга)**

представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.12. – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности

Сегодня в нашей стране отмечается тенденция к расширению проектирования и строительства фитнес-центров, увеличивается численность занимающихся спортом людей. Широкое распространение фитнес-центров и отсутствие достаточно проработанной нормативной базы привело к тому, что за последние годы так и не удалось сформировать научно-обоснованного подхода к формированию фитнес-центров, позволяющего регулировать процессы, связанные с распространением данных сооружений.

В этой связи, тема диссертационного исследования Козлова Кирилла Владимировича «Архитектурно-планировочная организация фитнес-центров», посвященная архитектурной типологии и выявлению принципов архитектурно-планировочной организации фитнес-центров, анализу особенностей развития фитнес-центров на примере Санкт-Петербурга, представляется важной и актуальной.

Основные положения диссертационного исследования последовательно и четко изложены в автореферате. Научная новизна заключается в том, что на основании глубокого исторического исследования сооружений для физического самосовершенствования и анализа современных фитнес-центров, автор вводит в научный обиход определение фитнес-центра как

самостоятельного архитектурного сооружения. Проведенные социологические опросы и изучения факторов, влияющих на формирование фитнес-центров, позволили создать социальная модель потребителей и функциональную модель, что в результате сформировало сводную классификацию фитнес-центров.

Введение нового научного понятия «фитнес-юнит» позволило сформировать типологические модели и определить основные принципы формирования архитектурно-планировочных решений фитнес-центров.

Важная практическая и теоретическая значимость работы отражается в необходимости разработки типологических моделей и принципов архитектурно-планировочной организации фитнес-центров. На основании проведенных исследований автор выносит ряд существенных предложений и рекомендаций их функционально-планировочных, объемно-пространственных решений в соответствии с требованиями современного потребителя.

Изложенный в диссертационной работе материал четко структурирован, выводы по главам, основные выводы и результаты исследования сформулированы конкретно и ясно, что позволяет оценить личный вклад соискателя и положительно оценить диссертационную работу Козлова Кирилла Владимировича.

Вместе с тем, отмечая высокую степень достоверности и апробации результатов (4 акта внедрения, «Методические указания, рекомендации на проектирование, программа-задание на выполнение курсового проекта «современные фитнес-центры», реализация полученного опыта в практическом проектировании и строительстве фитнес-центров) следует отметить следующее замечание:

- возможно, следует более подробно раскрыть тенденции в развитии фитнес-центров на основании выявленных и описанных принципов архитектурно-планировочных решений фитнес-центров.

Данное замечание не влияет на положительную оценку представленной работы и не снижает ее научную и практическую ценность.

Учитывая теоретическую и практическую важность представленной работы, автор диссертации на тему «Архитектурно планировочные решения фитнес-центров» (на примере Санкт-Петербурга) Козлов Кирилл Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.12. Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Заведующий кафедрой Архитектурного проектирования Уральского государственного архитектурно-художественного университета имени Н.С.Алферова, кандидат архитектуры, профессор

А.В.Меренков

17.03.2023

Подпись А.В.Меренкова заверяю, начальник АКУ

Д.В.Булавина



ФГБОУ ВО «Уральский государственный архитектурно-художественный университет имени Н.С.Алферова» (УрГАХУ), 620075, г.Екатеринбург, ул. Карла Либкнехта, д.23,  
тел.:+7(343)371-33-69, e-mail: [rector@usaaa.ru](mailto:rector@usaaa.ru), <http://usaaa.ru/>